

逐梦三尺讲台 陪伴学生快乐成长

——记南阳市第三十一小学教师李萌

□王爱会

“小时候，我以为你很美丽，领着一群小鸟飞来飞去；小时候，我以为你很神奇，说上一句话也惊天动地。长大后，我就成了你……”当年的她，将教师职业作为自己的梦想。怀着热情与赤诚，她登上三尺讲台，让梦想变成现实。她就是南阳市第三十一小学教师李萌。

“动人以言者，其感不深；动人以行者，其应必速。”从教十年来，对学生的爱是李萌愿意为学生付出全部的最大动力。她将“学高为师、身正为范”作为为人师表的信条，以一言一行去影响学生。

李萌对学生一视同仁，在她的眼中，学生没有好与坏之分，只有暂时领先和暂时落后的区别。面对暂时领先的学生，她为他们打开一扇更高更远的窗户，让他们看向更广阔的世界，奔向更美好的未来；面对容易被忽略的“中游群体”，她努力让他们看到自身优点，挖掘自身潜能，努力超越自我、做到最佳；面对暂时落后的学生，她会帮助他们认真分析原因，以真心和真情引导他们快速成长。

李萌始终将“关注差异、尊重个性”放在第一位。针对学生们的个体差异，她从组建班级伊始，就为每个学生建立个性化成长档案，对那些各方面有待提升的学生给予更多的关心。她为一个又一个暂时迷惘、找不到自身优势的“待优生”安排“班

级责任田”，激发他们的尊严感和责任感；她“蹲下来”与学生们交流，真诚地为学生们提出可行性建议；她打破固定的师生谈话场景，根据学生们的不同特点，让“朋友般的散步”发生在校园的每一个角落。学生小林说：“我永远也忘不了那天与李萌老师在操场上散步的场景。阳光洒在我身上，很暖和，很舒服。李萌老师拍着我的肩膀，说我将未来一定会是她的骄傲……”

“课间了，每个人都出去走走，看看绿色，看看远方，放松放松。”“天凉了，凉水就不要喝了。”“最近天气变化挺大，大家要注意增减衣物。”……一句句关切的叮咛，蕴含着李萌对学生真挚的关爱。抚一抚学生有些毛躁的头发，折一折学生略有褶皱的红领巾，拍一拍学生稚嫩的肩头……一个个贴心的举动，饱含着李萌对学生倾心的守护。这些平凡的话语、平常的动作，是李萌师爱的最好诠释，而家长欣慰的话语、学生们灿烂的笑脸，是她最大的收获。

李萌经常说：“成长比成绩更重要，德育比智育对人的影响更深远。”在多年的班主任工作中，她秉持这一理念，用爱心和耐心为学生搭建成长的舞台。国庆节主题班会，她与学生们讨论新时代少年的使命担当；“做一个快乐的人”心理主题班会，她情景再现学生们的人际交



李萌近照

往困惑，在轻松、愉快的氛围中让每个学生都收获满满；母亲节主题班会，她号召学生们在母亲节来临之际书写自己的妈妈，很多学生边写边流泪。班会结束后，她把学生们写的话发给每个学生的妈妈，妈妈们感动不已。她的班里总会有这样一些触动学生内心的时刻，而这一切都是她为学生们精心准备的。

“把每一件平凡的事做好，就是不平凡；把每一件简单的事做好，就是不简单。”这是李萌最喜欢的一句格言。她深深地体会到，教育是一项

事业，事业的意义在于追求；教育是一门艺术，艺术的生命在于创新。择一业而坚守，终一生而尽责。三尺讲台见证着她对党的教育事业的忠诚，她用实际行动诠释着献身教育的铮铮誓言。



高唱红歌迎新年

日前，南阳市第三十一小学举行“童歌声声心向党、芦声阵阵迎新年”唱红歌迎元旦暨特色课程成果展示活动。图为葫芦丝合奏现场。

樊琳 摄

南阳市第三十一小学校报



言蹊

三十一

主编：张伟 副主编：张良军

第 18 期

校园编辑：张佳 徐琳琳 王爱会
 李坤芳 刘宛 蒋媛媛
 毛俊 李秀玲 李晓旭
 李海娟 张 晓